



Партийная жизнь

Четко и последовательно проводить ленинско-сталинский принцип партийности в науке

(С партийного собрания географического факультета)

Значение августовской сессии Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина велико не только для решения теоретических проблем в области биологии. Итоги ее имеют непосредственное, принципиальное отношение ко всем наукам, в том числе и к географии. — Вот о чем говорили коммунисты географического факультета на очередном партийном собрании.

В докладе «О задачах географического факультета в связи с решениями августовской сессии Академии сельскохозяйственных наук им. Ленина» проф. С. В. Калесника и выступавшие в прениях по докладу коммунисты — преподаватели и научные сотрудники ГЭИИ (Н. П. Гриванов, С. М. Лукьянов, И. А. Волков, Р. Л. Золотницкая и др.) показали, что в теории советской географии имеются некоторые спорные суждения и что для установления единой точки зрения необходима теоретическая дискуссия.

Вопросам теории географии на факультете не уделялось должного внимания. Это подтвердили студенты коммунисты тт. Кузнецов и Кузнецов, говорившие о том, что у студентов нет четкого представления о вопросах: что

такое география, предмет географии и др.

На факультете не было своевременно организовано широкое обсуждение вышедших на печать учебников проф. С. П. Суслова «Физическая география СССР», С. В. Калесника «Общее землеведение», Я. С. Эдельштейна «Основы геоморфологии», и в этом виновато партбюро.

Партийное собрание географического факультета обязало коммунистов в своей теоретической и практической работе четко и последовательно проводить ленинско-сталинский принцип партийности в науке и неуклонно повышать свой идейно-политический уровень.

Партийному бюро предложено организовать широкие дискуссии как устные, так и в печати по принципиальным вопросам географии, наметить ряд ближайших практических задач по организации научно-исследовательской работы на факультете в свете приближения ее к задачам народного хозяйства, по пересмотру учебных планов, программ, учебников, в первую очередь, — под углом зрения их идейного содержания и практической значимости.

Н. КОННИНА, секретарь партбюро географического факультета

ОТ РЕДАКЦИИ

В № 31 нашей газеты от 6 октября в обзоре «стенной печати» была напечатана статья под заголовком «Губоскальство вместо критики». В этой статье критиковался один из номеров «молнии» филологического факультета, в котором был помещен материал о фактах недисциплинированности некоторых студентов.

Правильно критикуя номер «молнии» за недостатки его оформления, статьи эта, однако, сама страдала весьма существенным недостатком. Редакция просмотрела, что по характеру своего содержания этот номер «молнии» был совершенно верным, так как был по людям недисциплинированным, заслуживающим самого сурового осуждения общественностью. В результате такой неправильной позиции, допущенной в статье, нарушителем дисциплины на факультете увидели в ней оправдание своих недостойных поступков. С другой стороны, статья эта вызвала весьма острую и принципиальную критику со стороны партийной, общественных организаций и подавляющего большинства студентов филологического факультета, что нашло выражение в критике газеты на факультетском партийном собрании и в ряде писем, полученных редакцией от студентов (т. Введенского, Воронова, Гуренкова, Игوشина, Комарова и других).

Редакция целиком признает справедливость этой критики и считает напечатанную статью не только неудачной, но и ошибочной и неправильной. Статья эта — результатом одностороннего подхода к проблеме «стенной печати,

довольную борьбу за укрепление дисциплины. Редакция в ближайших номерах газеты напечатает материалы по вопросам дальнейшего укрепления дисциплины на филологическом факультете.

НА ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС В ЧЕСТЬ 30-летия ВЛКСМ

ДЕТИ ПАРТИИ

В коммунизм, к его большому свету  
Кровью завоеван каждый шаг.  
Алый цвет отцовских партбилетов  
В комсомольских оградах значках.

И когда и бою зовут горнисты  
Тех, кто подвиг примет до конца,  
Мы встанем в шеренгу коммунистов,  
Как велик нам юные сердца.

Побеждая с головным отрядом,  
В самый грозный — самый светлый час,  
Партбилет, как высшую награду,  
Получают лучшие из нас.

На переднем крае юность снова  
Ухода на подвиг трудовой,  
В каждом звуке сталинского слова  
Слышим голос Партии родной.

Только с нею молодость крылата,  
Только с ней нам победить в борьбе, —  
Все, что в мире дорого и свято,  
Освежит стяг ВКП(б).

В коммунизм, к его большому свету  
Молодость проносит сквозь века  
Алый цвет отцовских партбилетов,  
Отраженный в пламенных значках.

студент В. ЛИТВИНОВ,



Студенты V курса географического факультета А. Соловьева, Н. Рейникова, М. Антонова, Н. Брилева на практических занятиях по метеорологии. Руководит занятиями доц. кафедры климатологии Б. П. Кароль (в центре).

КАК МЫ ДОВЕЛИСЬ УСПЕХА

Группа IV курса физического факультета, специализирующаяся по изучению строения вещества, одна из лучших групп не только курса, но и всего факультета. Как мы добились этого успеха?

Пожалуй, самое главное заключается в том, что все мы — патриоты своей специальности, требующей углубленного знания физики и математики. Студенты нашей группы аккуратно посещают лекции и особенно семинарские занятия, стараются получить на каждом как можно больше знаний, научиться самостоятельно разрабатывать теоретические и практические вопросы. Некоторые из нас посещают специальные теоретические курсы: «Теория операторной теории» и «Специальная теория функций». Мы умеем обобщать и применять полученные знания на практике. Это необходимо для будущего инженера-физика. В этом отношении большое значение имеют занятия нашего научного кружка и посещения семинаров.

Проведенный в прошлом учебном году общественный смотр группы вскрыл у нас ряд недостатков. Была отмечена задолженность некоторых студентов по второй физической лаборатории, по домашнему чтению, имели место опоздания на занятия. Этим студентам указали на то, что они позорят группу, тянут ее назад. Вопросам повышения успеваемости и дисциплины было

посвящено групповое комсомольское собрание. Все это обеспечило высокую успеваемость и хорошие показатели в весенней экзаменационной сессии.

В этом учебном году группа с первых дней включилась в учебную работу в лаборатории. На групповом комсомольском собрании мы поставили задачу — выйти победителями в конкурсе на лучшую группу, проводимом на нашем факультете.

Мы знаем, что будущий физик — человек с широким политическим кругозором, умеющий разбираться в сложных политических вопросах. В этом направлении строила свою работу комсомольская организация группы. Политинформы, лекции, семинары, обсуждения, были посвящены актуальным вопросам международной жизни, вопросам политики, а также вопросам, связанным с деятельностью нашей партии. Мы стараемся разбираться в вопросах внутренней и внешней политики Советского Союза.

В честь 30-летия ВЛКСМ комсомольцы группы пишут рефераты на различные темы из современной жизни; движение стран народной демократии к социализму, углубление общего кризиса капитализма, борьба демократической молодежи за мир и др.

П. ЗАРУБИН, студент IV курса физического факультета

Быстрее включиться в работу СНО

Недавно на химическом факультете состоялось первое в этом учебном году заседание секции Студенческого научного общества.

Делан факультета А. В. Сторонкин осветил значение и задачи СНО. — Научные кружки, — сказал он, — играют большую роль в формировании будущего научного работника. В прошлом учебном году студенты нашего факультета прочли 15 лекций по химии в школах Ленинграда и в колхозах области, сделали около 50 докладов на факультете. Широко развернуть пропаганду химической науки в школах нашего города, приобщить студентов I курса к научной работе — вот основные задачи отделения СНО на химическом факультете.

С отчетом о деятельности химической секции СНО выступил студент III курса Р. Молотков. Работы секции помогла комсомольская организация факультета. Были организованы вечера

вопросов и ответов, которые прошли с большим успехом. Тов. Молотков отметил лучшую научную работу студента V курса В. Кроля «Легнирирование над медными катализаторами», удостоенную премии на университетском конкурсе.

Студент IV курса Р. Добротин сделал интересный, содержательный доклад «Понятие о химическом элементе». Обратив внимание на выдающееся значение русских химиков в этой области, докладчик показал, что только на основе диалектического материализма удалось наиболее правильно раскрыть понятие о химическом элементе.

Заседание было интересным. Многие студенты младших курсов ознакомились с постановкой научной работы и выразили желание быстрее включиться в работу СНО.

студент IV курса химического факультета

Воспитывать у студентов чувство советского патриотизма

Последние два заседания кафедры основ марксизма-ленинизма были посвящены вопросам, связанным с решениями Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина. 9 октября обсуждался вопрос о задачах кафедры в связи с этими решениями. Интересный, содержательный доклад о положении в биологической науке сделал доцент биологического факультета Н. П. Новиков. После доклада Н. П. Новикова выступили преподаватели кафедры — тт. Майковская, Габулов, Либидинская, Дементьев, Соколова, заведующая кафедрой М. П. Юраго. Выступавшие признали, что кафедра основ марксизма-ленинизма не заняла ведущего места в борьбе передового, мичуринско-лысенковского направления в биологии с реакционным, идеалистическим направлением — менделеевизмом-морганизмом.

Был принят ряд решений, в которых изложены задачи кафедры основ марксизма-ленинизма в связи с итогами сессии Академии сельскохозяйственных наук. Так, в ближайшее время пройдут собрания групп преподавателей кафедры, ведущих занятия на различных факультетах, где будут обсуждены основные научные проблемы этих факультетов. Преподаватели, работающие на биологическом факультете, будут заниматься в специальном семинаре по изучению мичуринской науки. На секционных заседаниях кафедры систематически будут ставиться и обсуждаться вопросы о связи теоретических проблем курса с практическими задачами, с современной жизнью, вопросы систематического воспитания в студентах чувства советского патриотизма.

Н. ЗЕГЖДА



Сталинград сегодня. Восстановленное здание Музея обороны Царицына-Сталинграда имени И. В. Сталина.

Фото ТАСС

# Разговор о культуре

Их можно было узвать даже на улице — зоншей и девушек, приехавших учиться в Ленинград, по радостным лицам, удивленно-расширенным глазам. Они с интересом рассматривали лепные украшения бывшего Строгановского дворца, мешая пешеходам, подолгу стояли на Апшчовом мосту перед скульптурными копиями Клодта. Замирали, подавленные грандиозностью Исаакиевского собора. Они хотели многое знать. И Ленинград стал для них жироной историей искусства, архитектуры, революционных традиций.

Правда, бываю и другие факты. Перед комиссией крупнейших ученых-искусствоведов предстала ленинградка Люся М. Припята на I курсе исторического факультета, она пожелала заниматься на искусствоведческом отделении. Обычный вопрос: «Что вы знаете из истории искусства?» — не смутил ее. Она ответила с некоторой претензией на французское произношение:

— Я страшно люблю художников итальянского ренессанса.  
— Прекрасно! А что значит «ренессанс» по-русски?  
— По-русски ренессанс значит... Ренессанс — это не переводимо...

Из дальнейшего разговора вылилось, что ее любимыми художниками эпохи итальянского возрождения являются... Рубенс и Рембрандт. Она действительно помнила несколько репродукций с их картин, но в Эрмитаже была еще до войны и очень удивилась, когда услышала, что Эрмитаж обладает одной из лучших коллекций картин, рисунков и скульптуры.

Надо полагать, что в факультетах искусств «художественные факультеты» — это искусство, а не искусство. И вчера фотографировалась «у святого». И товарищ вынужден был заметить, что, повидимому, на фотокартонке «одни святыни и вышли».

Знать и любить искусство, литературу, театр необходимо во взаимосвязи от изобразительности. Полноценный советский

специалист должен быть широко образованным и культурным специалистом. Нельзя жить в Ленинграде и не знать, где находится бывший особняк Биссониной, с балкона которого Владимир Ильич Ленин произнес свою историческую речь по возвращении в Петроград. Нельзя ростральные колонны на Васильевском острове связывать с именем архитектора и скульптора Растрелли, строителя Зимнего дворца. Нельзя еще очень многого не знать. И не только о прошлом. Советская культура и искусство растут у нас на глазах. Учащаяся молодежь должна бывать и на просмотре новой театральной постановки и кинофильма, и на обсуждении повинки нашей литературы, и на открытии новой выставки в музее.

Советскому человеку свойственны не только высокая идейность и моральная стойкость, являющиеся основой большой внутренней культуры. Советский человек отличается и своим культурным внешним обликом, внешней культурой. И нам, например, хотелось бы видеть одного из руководителей комсомольской организации студента С. в рубашке с галстуком; ходит же он обычно с расстегнутым нараспашку воротом, появляется в таком небрежном виде перед преподавателями и многочисленными собраниями. Этот же студент говорит «констатировать» вместо «констатировать». И в то же время это деланный, энергичный и исполнительный работник. Не надо забывать указывать товарищу на его культурные недостатки.

И. ВОЛЬФСОН, О. ЩАДИН

Печатаю письмо студентов И. Вольфсона и О. Щадиной, редакция предполагает и впредь помещать материалы, касающиеся вопросов культуры студентов нашего университета и просит читателей высказаться по затронутому вопросу.

## Наши ученые

# НАД ЧЕМ Я РАБОТАЮ

Свыше пятидесяти лет назад приступил к научной деятельности Михаил Эрстович Янишевский, заслуж. деятель науки, доктор геолого-минералогических наук, профессор Ленинградского университета. С 1919 года он заведует кафедрой палеонтологии. Список его научных трудов содержит больше ста наименований. М. Э. Янишевский воспитал поколение советских геологов и палеонтологов. Ниже мы помещаем статью проф. М. Э. Янишевского о его последней работе, имеющей важное пародно-хозяйственное значение.

Как-то, еще до войны, в окрестностях Таллина был найден образец так называемой «сивей глины». Его извлекли со дна глубокого котлована. При тщательном осмотре куска сивей глины я обнаружил в нем мелкие обломки какого-то древнего организма. Академик А. П. Карпинский с интересом осмотрел его и посоветовал сфотографировать в едате в музей для хранения.

С большим волнением я решил препарировать образец. Мне повезло: я нашел остатки головного щита и другие части трилобита. Животные этого типа относятся к членистоногим палеозойской эпохи. Тут же обнаружилось остаток древнего моллюска из головоногих (до того времени в сивей глине не находили трилобитов). Таким образом я мог сделать вывод, что сивей глина относится к нижнему кембрию — начальному периоду палеозойской эпохи. Это заключение разрешило спорный вопрос о стратиграфии сивей глины, которую некоторые зарубежные ученые связывали с докембрийским периодом.

В настоящее время я продолжаю научные кембрийских отложений Ленинградской области. Экспедиция привозит породы, добытые из глубоких буровых скважин. В этих породах я нашел еще более древнего представителя трилобитов, который имеет небольшой головной щит с длинным шипом на затылочной части.

После подробного ознакомления с литературой по трилобитам я решил, что это совершенно особый тип вымершего животного, назвал его именем покойного геолога Б. П. Асаткина, много потрудившегося над изучением геологического прошлого Ленинградской области.

Так, путем кропотливого исследования палеонтологического материала можно судить о геологическом строении и возрасте геологических отложений Ленинградской области. А это имеет исключительное значение при определении условий залегания полезных ископаемых — нефти, горючих сланцев и других. Казалось бы незаметные трилобиты становятся очень важными факторами, помогающими находить источники промышленного сырья.

Последние данные, полученные мною при работе над кембрийскими отложениями Ленинградской области, войдут в первый том капитальной «Геологии СССР», который выйдет вскоре на печати. Профессор М. ЯНИШЕВСКИЙ, засл. деятель науки

# Крупнейшему вузу Ленинграда — лучшую самодеятельность? Накой должна быть художественная самодеятельность? (В порядке обсуждения)

Огромна роль искусства в деле формирования коммунистического сознания. Вниманию партии и правительства к вопросам литературы и искусства обязывает нас быть не только специалистами в своей области, но и глубоко культурными людьми со строгими вкусами, чуждыми всякого проклятия перед рекламно-заказной буржуазной культурой, чуждыми мешанской пошлости, борящимися за передовую социалистическую культуру, наследницу лучших достижений русской и мировой культуры.

В этом смысле исключительно важна роль художественной самодеятельности. Художественная самодеятельность способствует формированию вкусов советского студента, поднимает его культурный уровень, расширяет кругозор, выявляет наиболее одаренных в художественном отношении студентов и помогает им в овладении основами профессионального мастерства, делает содержательным студенческий досуг. Кроме того художественная самодеятельность оказывает существенную помощь культурно-просветительской работе.

Насколько университетская самодеятельность справляется с этими задачами? Следует отметить, что клуб университета, который является организующим и направляющим центром художественной самодеятельности, добился в своей работе значительных успехов. Клуб выявил и воспитал немало талантливых студентов, ставших любимицами студенческой аудитории. Их достижения — следствие того высокого профессионального уровня, на котором поставлено обучение в кружках клуба, к руководству которыми были привлечены высококвалифицированные силы.

Были организованы крупные коллективы — драматический, хореографический, симфонический оркестр, хор. Силами актива была проведена огромная работа. Участники художественной самодеятельности дали за 1947—48

учебный год свыше 100 концертов.

Наиболее интересным в работе художественной самодеятельности являются попытки преодолеть штампы обычной эстрадной программы и поиск новых жанров, способных отразить в художественной форме актуальные вопросы студенческой жизни. К ним относятся литературно-музыкальный монтаж, подготовленный студентами восточного факультета (Бароков, Цулуковский, Келп), пантомима «День плохого студента» (В. Вольфсон) и, наконец, вечер студентов исторического факультета, задуманный как цельный концерт-спектакль с опереттой-мимикрией «Сон в летнюю ночь». Положительным качеством этих опытов было то, что они построены на злостном материале и созданы самими студентами. Ценным является опыт организации вечера на историческом факультете. Организаторы задались целью создать концерт, объединенный одной темой, которой подчиняются все номера. В оперетте-миниматюре они нашли новую форму концертной сатиры, сочетающей в себе слово, песню, музыку и танец.

Однако во всех этих попытках был ряд существенных недостатков. Основным дефектом и оперетты и пантомимы было то, что они показывали только отрицательные стороны жизни студенчества. В то же время постановка «Сон в летнюю ночь» была сырой и незрелой в художественном отношении. Следует отметить также, что недостаточно тщательно подобранное музыкальное оформление номеров сбивало местами на низкочастотную, халтурную музыку.

Эти ошибки и недостатки не случайны. Они коренятся в недостатках организации всей университетской самодеятельности. Основные мероприятия проводятся директором клуба, культурными комитетами ВЛКСМ и профкома. В своей работе они опираются на узкий актив, в известной мере текущий и организационно неоформленный. Необходимо создать центр, который будет постоянно руководить самодеятельностью. Избранный в прошлом году совет клуба оказался нежизнеспособным. Этим объясняется стихийность и кустарность в подготовке как общеуниверситетских, так и факультетских программ. Кружки клуба, посвятившие большую часть своей работы чисто техническим и профессиональным моментам, работали по различным планам, которые никак между собой не координировались. Отсюда отсутствие строгого единства и нестрота концертов.

Реализация постановления ЦК ВКП(б) «Об опере Мурдели «Великая дружба» в условиях университетской самодеятельности должна пойти по пути организации крупных музыкальных ансамблей — в первую очередь хора и симфонического оркестра. Только таким крупным коллективом под силу популяризация русской народной и советской песни, ознакомление университетской аудитории с лучшими образцами русской и мировой музыки, не говоря уже о том, что эти коллективы несут школой музыкального воспитания для широкого круга учащихся.

Крупный дефект в работе клуба — тенденция к превращению его в профессиональную школу. Уход в академические занятия приводит к отрыву от современности, от актуальной студенческой жизни, игнорирует запросы студенческой аудитории. Накопление абстрактных технических приемов, не связанных с конкретным материалом, приводит иногда к прямому формализму в преподавании. Между тем основная и конечная цель самостоятельности — концертная программа, стоящая на высоком профессиональном уровне.

В университете есть литературные, композиторские, но эти творческие силы не привлечены к работе коллектива самодеятельности. Только при наличии авторского коллектива возможно создать единую программу, концерт-спектакль, который отразит нашу учебу, наш быт, покажет достижения, беспощадно высмет недостатки.

2800 студентов живут в общежитиях. Организация их досуга пущена на самотек. Студсоветы общежитий ограничивают свои заботы о культурном отдыхе студентов устройством вечеров тап-пес. Все остальное (концерты, лекции) они получают от университетских организаций. А кому, как не студенческим советам общежитий, взять в свои руки инициативу и быть застрельщиками и организаторами своей самодеятельности, используя полностью

Таков круг вопросов, обсуждавшихся на собрании актива клуба в конце прошлого учебного года. После всестороннего и длительного обсуждения актива пришел к следующим выводам. В основу работы кружков и коллективов клуба необходимо положить подготовку программ выступлений на университетских, факультетских вечерах, в общежитиях и на шефских концертах, предусмотрев в планах программ отражение молодежной тематики и тем из жизни университета. Этой задаче следует подчинить всю учебно-тренировочную работу, построив ее таким образом, чтобы она обеспечивала художественное развитие и овладение техникой исполнения участниками самодеятельности. Нужно объединить при клубе литературно-творческие студенческие силы для участия в подготовке программ.

Должен быть создан боевой, дееспособный совет клуба, который сумел бы выполнять задачи, стоящие перед университетской самодеятельностью, осуществить тесный контакт и взаимодействие между клубом и факультетами, общежитиями.

Необходима самая широкая поддержка университетской общности, пристальное внимание университетских организаций, активное участие всех студентов.

Мы обращаемся ко всем студентам университета с призывом откликнуться на нашу статью своими конкретными предложениями и замечаниями. Накой должна быть самодеятельность? Студенты Б. БЕРН А. РАСНИН

### Вступайте в члены Досфлота

Впервые для восстановления Военно-Морского Флота комсомол послал лучших своих сынов на корабли, в военно-морские училища. В рядах моряков сражались сотни тысяч комсомольцев. Своими подвигами на фронтах гражданской войны и особенно в годы Великой Отечественной войны советские матросы и офицеры внесли бессмертные страницы в историю боевой славы нашего государства. Из рядов комсомола вышли прославленные советские адмиралы Головкин, Владимирский, Платонов. Воспитанниками комсомола являются дважды Герои Советского Союза Сафонов, Шабалин, Леонов.

В годы мирного строительства одной из важнейших задач советского народа является укрепление мощи своих вооруженных сил. Преобразование Осоевпавзма в Добровольное общество содействия авиации, армии и флоту направлено на решение этой задачи. Комсомол должен стать душой этих новых обществ.

Добровольное общество содействия флоту — ДОСФЛОТ — призвано вести пропаганду военно-морских знаний среди населения, знакомить его с военно-морской историей нашей Родины, развивать морской спорт.

В университете создано оргбюро ДОСфлота. Созданы оргбюро и на многих факультетах. В их работе должна в полной мере проявиться комсомольская инициатива и самостоятельность. Университет имеет большие возможности, их нужно только суметь использовать. Можно развернуть работу в кружках военно-морских переводчиков. Много интересного и увлекательного найдут желающие изучать славную историю нашего Военно-Морского Флота, подучат в этой области ценные знания. В этом большую помощь морской музей. У нас, ленинградцев, есть все возможности научиться ходить на шлюпке под парусом и на веслах. Любители парусного спорта сумеют получить квалификацию рулевого 2-го класса, стать опытными яхтсменами.

**Б. СЛУЦКИЙ,**  
секретарь оргбюро ДОСФЛОТА университета.

### У ШАХМАТИСТОВ УНИВЕРСИТЕТА

С 10 октября начались межфакультетские соревнования. В них приняли участие около 200 человек (в прошлом году первое место было за юридическим факультетом). Личное первенство университета разыгрывается в три этапа — четверть финала, полуфинал, финал. 14 сильнейших шахматистов будут оспаривать почетное звание чемпиона университета: мастер СССР Жуховицкий (ветфак), кандидат в мастера студент Ф. Столяр, К. Виноградов (ветфак). Бывший юридический факультет и победитель полуфинальных игр.

В этом году секция пополнилась новыми, сильными игроками из числа студентов первых курсов. Среди них — чемпион СССР среди юношей, шахматист 1-й категории Виктор Корчой, чемпион РСФСР среди юношей, кандидат в мастера Николай Крогнус. Они также приглашены для участия в финале личного первенства университета.

17 октября команда Университета встретилась с командой Политехнического института, игравшей от Выборгского района, и блестяще выиграла матч. Таким образом, наша команда вышла в финал, где ей предстоит встреча с командой Октябрьского района, возглавляемой гроссмейстером Левенфишем и чемпионом Ленинграда, мастером Табачниковым.

**И. ЯСЕНЕВ**



Чисто и уютно в комнате № 4 общежития восточного факультета. Часто по вечерам после занятий девушки отдыхают за чтением художественной литературы, беседуют о прочитанном и о виденном за день. На снимке: студентки И. Бородина, З. Валулина и Н. Керг с увлечением читают вслух «Бурю» Эренбурга. Фото К. Гудзинского



### ВОССТАНАВЛИВАЮТ ОБЩЕЖИТИЕ

Большую помощь университету в восстановлении разрушенного общежития на 5-й линии Васильевского острова оказывают студенты химического факультета.

3 октября на очистку двора от строительного мусора вышло около 200 человек. Ежедневно после занятий на восстановительные работы выходят 40—60 студентов-химиков.

### НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА ФАКУЛЬТЕТЕ

Новое, переводческое отделение организовано на филологическом факультете нашего университета. Оно будет готовить высококвалифицированных специалистов-переводчиков, журналистов, преподавателей.

### ЛИТЕРАТУРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Литературная конференция по роману Коновалова «Университет» состоится 24 октября у студентов II курса философского факультета. Студенты деятельно готовятся к конференции, готовят доклады. Тов. Столович делает сообщение о том, как в романе разрешена проблема сочинения личного с общественным делом, т. Дрейзен расскажет, как показан образ коммуниста-ученого. Тема доклада т. Либова «Борьба нового и старого в романе», а т. Асеев выбрал тему «Художественность как средство выражения идейности».

### ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ МИЧУРИНСКОГО СЕМИНАРА

15 октября на биологическом факультете приступили к занятиям члены Мичуринского семинара. Профессор П. В. Макаров прочел доклад на тему «Несостоятельность цитологических основ хромозомной теории наследственности».

### КОНКУРС НА ПЕСНЮ

Конкурс на факультетскую песню биологов объявлен на биологическом факультете в честь 30-летия ВЛКСМ. Автор лучшего текста песни получит приз. Песня будет в первый раз исполнена на вечере, посвященном 30-й годовщине комсомола.

### СОБРАНО ДЛЯ ОБЛАСТИ 617 КНИГ

Выполняя постановление Ленинградского областного отдела культурпросветработы, студенты исторического факультета собрали для Ленинградской области 617 книг. Это произведения классиков марксизма-ленинизма, научно-популярная, учебная и художественная литература.

### ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ КОРЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Землячество студентов и аспирантов корейцев организовало выставку, в которой показана жизнь молодой Корейской республики. Плакаты, диаграммы, иллюстрации выставки говорят о большом росте народного хозяйства, о свободной и равноправной корейской женщине.

Под редакцией студента III курса философского факультета Ким-Хе-Сена выпущена стенная газета, в которой помещены статьи студентов Ю-Кван-Нена «Созидательная роль народа-демокрации» и «Война за освобождение Корейского полуострова».

Большие портреты И. В. Сталина и вождя корейского народа Ким-Ир-сена говорят о дружбе этих двух народов.

Выставка находится на философском факультете.



В подсобном хозяйстве университета собран хороший урожай овощей. На снимке: звеньевая полеводческой бригады Е. И. Воробьева за отправкой моркови на склад. Фото Л. Назарина

### «НЕДЕЛЯ САДА»

17 октября студенты исторического, физического и юридического факультетов приняли участие в воскреснике в Приморском парке. Ветеран Оля Языкина сажала альпы, сажала кусты, Работала хорошо.

### БРИГАДЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

При университетском клубе созданы бригады художественной самостоятельности, состоящие из певцов, танцоров, чтецов и сценических групп.

Бригады должны стать основной формой организации самостоятельности для проведения концертов в общежитиях и подшефных организациях.

### ЭКСКУРСИИ ПО УНИВЕРСИТЕТУ

Культкомиссия профкома организует для первокурсников экскурсии по университету. Студенты осматривают музеи университета. Петские курсы участвуют в экскурсиях по истории электрофизического факультета, имеющие историческое значение.

### КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

За прошедший год правление кассы взаимопомощи провело огромную работу. Более 30 процентов членов профсоюза вступили в члены кассы, ее фонды превысили уже 100 тыс.ч., а оборотные средства превышают 250 тысяч рублей.

Значительно вырос и окреп авторитет кассы среди студентов. Это видно из того, что за год выдано более четырехсот ссуд. Увеличился приток студентов в члены кассы: за последний месяц только по юридическому и филологическому факультетам принято более 300 человек.

Большую работу по вовлечению в члены кассы провели председатели профбюро и уполномоченные кассы взаимопомощи. Правление кассы взаимопомощи премировало лучших председателей профбюро и уполномоченных кассы на факультетах — В. Савицкого и Е. Вальдман (филологический факультет), Шумайлову (исторический факультет), Волкова (философский факультет), Данилова (физический факультет) и др.

Однако парадю о достижениях, в работе кассы имеется много недостатков. Плохо работают профбюро и уполномоченные классы на факультетах: математико-механическом (Бодип и Катерфельд), биологическом (т. Соколов и Палсмитс), востоковедном (т. Вас и Фурин), географическом (т. Протасова и Сухорукова).

### Физкультурный спорт

### Первенство по волейболу

Заканчивается розыгрыш межрайонного первенства Ленинграда по волейболу. В упорной борьбе с сильнейшими коллективами города в финал вышла волейбольная команда Василеостровского района, представляющая спортсменов Университета (капитан команды А. Русланов).

### На гребной базе

На гребной базе «Красное знамя» в воскресенье, 17 октября, проводилась межфакультетские соревнования по академической гребле. В заездах «четверок» на дистанцию 1500 метров первое место заняла команда физического факультета. Более чем странным выглядело отсутствие на старте команды географического, геолого-почвенного, биологического и исторического факультетов.

### Кольцевая эстафета

В воскресенье, 24 октября, спортсмены университета проведут комбинированную кольцевую эстафету, посвященную 30-летию ВЛКСМ. Маршрут пробега протяжением в 10 700 метров разбит на 14 этапов, в том числе два велоэтапа — мужской и женский. Все факультеты подали заявки на право участия своих команд в эстафете.

Капитаны, готовясь к борьбе, проведут первые тренировки. В субботу (19 октября) в 12 часов в парке имени Свердлова состоится старт эстафеты по окрестностям района.

### А. БЕРЕЖНОЙ, председатель правления кассы взаимопомощи при профкоме университета

Отв. редактор **Е. И. НАУМОВ**

Заказ № 1174